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Következetesebb' harcot 
a begyűjtési terv teljesítéséért
A begyűjtés tanácsainknak 

egyik legdöntőbb, legtöbb har- 
co'sságot, egyben igen komoly 
felkészülést és szervezést igénylő 
feladata.

A november 30-i kiértékelés 
azt mutatja, hogy Hajdú-Bihar 
megye ebben a munkában gyen­
gén állotta meg a helyét, emiatt 
még igen sokkal vagyunk adósai 
népgazdaságunknak.

Ha azt vizsgáljuk, hogy mi 
okozta ez; a súlyos lemaradást, 
meg kell állapítanunk, hogy első 
.sorban a helyi, tanácsainknál, 
másodsorban begyűjtő vállala­
tainknál van a baj.

Nem kétséges, hogy a tervek 
teljesíthetők, sőt túlteljesíthetek. 
Ezt bizonyítja a községek egész 
sora, amelyek már visszanyerték 
a szabadpiac jogát nemcsak a 
gabonából, hanem a kapásokból 
is, amiről’ a sajtóból naponként 
értesülünk.

Az sem kétséges, hogy a be­
gyűjtés keményebb próba elé ál­
lította az idén tanácsainkat, mert 
a fagy és aszály miatt gyengébb 
termést takarítottunk be, mint 
az előző évben. Viszont a kor­
mány ennek megfelelően csök­
kentette is a kapások beadási 
tervét.

A lemaradás léhát nem az 
objektúv nehézségekben, hanem 
tanácsaink és begyűjtő szerveink 
munkájában keresendő.

Hibát követtek el ‘tanácsaink 
már a tervek lebontásánál, mi­
kór nem tárgyalták meg elég 
alaposan a termelőkkel és nem 
használták fel a tárgyalást a ter­
melés irányítására, nem figyel­
meztették, hogy a "terv törvény, 
a termelőt kötelezi, azt idejében 
számonkérik. Tehát úgy gazdál­
kodjanak, hogy eleget tudjanak 
tenni a beadásnak, maradjon 
meg a, gazdasági szükséglet és 
jusson szabadpiacra is.

Nem fordítanak elég gondot 
tanácsaink a rendeletek ismer­
tetésére, a határidők betartásá­
ra. a tömegek meggyőzésére, s a 
tömegkapcsolatok elmélyítésére, 
sőt sok esetben maguk sem is­
merik kellőképpen a begyűjtési 
rendeleteket.

Hogy is mehetne jól a sertés- 
beadás Bihariordán, ahol Szűcs 
Pál V. B. elnök elvtárs novem­
ber 26-án jött rá, hogy 61 terme­
lőt nem értesített ki arról, hogy 
'mennyi, az első félévi sertésbe­
adási (pótbeadási) kötelezettsége 
és hogy annak pénzben-e vagy 
természetben kell eleget tennie. 
Csak tetőzte elnök elvtárs mu­
lasztását azzal, hogy ezeket a 
termelőket november 26-án fel­
szólította: az első félévi sertés­
beadást pénzben váltsák meg, 
holott szigorú kormányrenddel 
van arra, hogy július 30-a után 
az első félévi élőállat kötele­
zettséget csak természetbeni be­
szolgáltatással lehet teljesíteni.

Nem használ a begyűjtés üte­
mének az sem, hogy a mezősasi 
V. B. titkár nem ismeri a nyers 
termények átvételére vonatkozó 
rendeletet, mert az elnök elvtárs 
még a V. B- titkárának sem mu­
tatta meg, nem hogy tudatosítot­
ta volna. A zsákai és furtai dol­
gozó parasztok sem szerezhet­
tek tudomást erről a rendelke­
zésről, mert maguk az elnök 
elvtársak sem ismerik. El sem 
olvasták.

Kormányzatunk a dolgozok 
érdekében sorozatos könnyítése­
ket nyújt. így legutóbb a kar 
térítések csökkentését szabályoz 
ta a tervek utólagos teljesítése

esetén. A rendelkezésnek lendü­
letet kellett volna adnia a be­
gyűjtésnek, de ellenőrzéseink so­
rán kiderült, hogy ezt egy egész 
sor községben nem ismerik.

A legsúlyosabb és leggyako­
ribb hibát mégis a mulasztók 
számonkérésénél, a felemelések 
alkalmazásánál, az elszámolta­
tásnál és a sertésvágási engedé­
lyek kiadásánál követték el. Itt 
a hanyagság, a lazaság, a meg­
alkuvás, a bűnös lelkiismeretlen­
ség számtalan példájával talál­
kozunk-

Ellenőrzéseink során Furtán, 
Vámospércscn, Bihartordnn és 
még számos más községben a 
jogtalanul kiadott vágási enge­
délyek egész sorát fedeztük fel. 
Az Országos Operatív Bizottság 
határozatot hozott, hogy azon 
termelők, akik kukorica vagy 
hízo'ttsertés beadási kötele­
zettségüknek nem teltek eleget, 
sertésvágási engedélyt nem kap­
hatnak. Ennek ellenére Vámos- 
pércsen még olyan kutaknak is 
kiadták a vágási engedélyt, aki 
I. félévi hízottsertés kötelezettsé­
gének sem tett eleget. Hajdú- 
liadházon mivel a termelő köte­
lezte magát arra, hogy későbbi 
időpontban eleget tesz beadásá­
nak — a meglévő hízottsertésre 
vágási engedélyt kapott- 

Az a tény, liogv tanácsaink 
egy jelentős része a kormány 
rendeleteket nem ismeri eléggé, 
a termelőkkel azt idejében nem 
ismerteti és a végrehajtás körül 
tapasztalt mulasztásokat nem 
vizsgálja meg, terveink teljesíté­
sére igen káros kihatással van 
de nem kevésbbé hátráltat 
ta a munkát az. hogy igen kevés 
gondot fordítottak helyi taná­
csaink a1 versenyszellem kialakí­
tására és kiszélesítésére és nem 
állították a terv teljesítésének 
középpontjába a szabadpiacért 
A’aló harcot.

Hiba az. hogy a megyei ta­
nács V. 13. és begyűjtési osztá­
lya és a járási tanácsok ellen­
őrzéseik során ezekre a hibákra 
nem figyeltek idejében fel. nem 
alkalmazlak idejében a felelős- 
sógrevonást, illetve nem nyújtot­
tak elég segítséget ahhoz, hogy 
a hibákat a helyi tanácsok felszá­
molják.

A begyűjtésben fennálló lema­
radás és azok a legdöntőbb hiá­
nyosságok, amelyek miatt a le­
maradás bekövetkezett, arra fi­
gyelmeztetik helyi tanácsainkat 
és begyűjtő szerveinket egy­
aránt hogy alaposan nézzenek 
körül’ a saját portájukon. Vizs­
gálják meg ki milyen munkát 
végez a területen, hogyan lehet 
ezt a munkát megjavítani, hol 
milyen hibát követtek cl s eze­
ket" a hibák a-t hogyan fogják fel­
számolni. Kik azok a dolgozók, 

, --------- UA.-XH..1. . feladatokakik meghátráltak a
elől kik estek bűnös opportuniz­
musba, kik cimboráinak a Má­
kokkal. Gondoskodni kell arról, 
hogy ezek megfelelő helyre ke­
rüljenek. A begyűjtés kemény 
harci feladatában támaszkodja­
nak tanácsaink bátrabban cs kö­
vetkezetesen állandó bizottsá­
gainkra és arra a sok tízezer 
dolgozó parasztra, akik becsüle­
tesen eleget tettek minden cikk­
ből beadási kötelezettségüknek 
és akik jogosan elvárják cs meg­
követelik tőlük, hogy az oka., 
akik késlekednek, vagy speku­
lálnak, szorítsák rá a kötelesség 
teljesítésre. Bariba János

Megyei Tanács V. B- 
1 ■ elnökhelyettese

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL
Elkészül

a Balmazúj város­
iéi a j (I ía h ö s z örmetty- 

Nyiregyháza 
bekötőút

Az elmúlt esztendők­
ben sok-sok községet 
kötöttek össze új hekö-

Hőforrás fűtés a Gördülőcsapágygyár 24 lakásos bérház 
téti építkezésénél épül Debrecenben

Készül a megye öj- Ezzel az eljárással csu- L’j háromemeletes 
éves tervének egyik pán a léli idény alatt bérház építési munkáit 
büszkesége: a Gördülő- 150 vagon szén és en- kezdték meg a szinház- 
esapágygyár. A 24/3. nék felhasználásához átjáróban- Csütörtökön 
Építőipari Vállalat mű- szükséges gőzkazánok már nagyban folyt az 
szaki dolgozói a téli válnak feleslegessé, alapozási munka és elő- 
épitkezés zavuvlalansá- amely mintegy 600.000 vei át ha lói ag 1953 május 
gának biztosítása érdé- forintos megtakarítást 1-én átadják rendel;c-, , - yt • jjuown. «ifciuamiaa v-a vív ioriaiuj a vii ti .auj . ix. i vuuvj, i i

H ■ Tvi yntésfVe' llal" kében javaslatot tettek, jelent a vállalatnak- lésének az új bérház 2 
dii-Biharban éppen az ame]y azonban nemcsak Szabó István szialiano- korszerű lakását, 
elmult hetekben adták a .féli munkálatok el- vista kubikos, brigád- jgt
ót. a forgalomnak, az v4gzésót könnyíti meg vezető és Burai János M '
Ujszenlmargita I!S,zíj" hanem nagyösszegii sztahanovista csőszerelő Mozit kap Szerep 
csege bekötőutat, épj.le- megtakarítást jelent — a Víz- és Csatorna- Sztálin elvtárs 73- 
se 540.000 forintba ke- népgazdaságunk szá- építő Vállalat dolgozói születésnapján felaval- 
rült államunknak. Elke- mára, — brigádjuk nevében ják ötéves tervünk.!öbb
szült a Hajduböször- Falvai János főépítés- vállalták, hogy a cső- új, nagyszerű léiesíimé-
ményt és Prod tanya- veze(g Elek Lajos kai- vezetéket Sztálin elv- nyét. Debrecenben a 
központot összekötő be- ]n,látói- Bálint István társ születésnapjának Megyei Könyvtárat ad- 
kötőút is- Regen ezen a építésvezető cs még liszteletére elvégzik- ják át rendeltetésének 
vonalon esős, sáros idő- (555 műszaki dolgozó Felajánlásukat már teg- (tegnap már az olvasó­
ben szinte lehetetlen javaslatára az Acsádi- nap valóra váltották: teremben az utolsó si- 
voít a közlekedés — ^tj hőforrásból a mun- csütörtök délre készen Hutásokat végezték). A 
ma azonban a bekötő- kailclyre SZjgelelt cső- volt a 800 méter hosz- derecskéi járási kultúr­
áitokon közlekedő jár- vezetéken keresztül 60 szú. csővezeték. házal is e napon ava(-
művek nem ragaanalc folios melegvizet vezet- A műszaki vezetők jAir, Szerepen december 
a sárba. nek. Ezt felhasználják újabb javaslata most 21-én lesz az új mozi-

A Balmazújváros — az előgyártó üzemben a az, hogy a 60 fokos me- ban az első előadás, 
Hajdúböszörmény , — beton gyors érlelésére, legvizet a Gördülőcsap- ezenkívül Szenlpéter- 
Nyiregyháza bekötőút is a kavicsdeponiák mele- ágygyár minden üzem- szegen, Hcncidán és Gá- 
eíkészül ebben az év- gítésére, ugyanakkor a részébe bevezetik—úgy borjónban Sztálin elv­
ben. Csütörtökön már munkásszállók, mun- a gyártásnál, mint a társ születésnapját már 
,elvégezték a munkála- kásélkezök. ’ öltözők, fűtésnél felhasználják- az új kultúroithonban 
tok 90 százalékát. Ezzel konyhák kultúrtermek, tervük valóra válik ünnepük, az úttal - amelynek ideiglenes irodaépületek 1 \ ’ A
elkészítésére 850.000 ío- fűtésére és a munkás- »«X népgazdaságunk- *
riníot fordít államunk fürdők, zuhanyozók mc- nak 4.t> millió fői intőt 
— úthálózatunk újabb u-gviz szükségletére, takaríthatnak meg. 
lépést tesz a fejlődés 
felé.

Befejezte évi tervét 
a Szabadság-lapnyomda

5f
Egy nap

a Debreceni Fürdő 
gyógytorna- 
termében

Ez év májusában nyiit 
meg Debrecenben a

több mint 200 beteg 
nyert teljes gyógyulást.

Régebben az orthopéd 
és központi idegrend­
szer» bénulást különbö­
ző Zander-gépelc segít­
ségével gyógyították, 
sokkal eredményesebb 
gyógyítómód azonban a

Furfural í 
— az új műanyag

Napról napra kiváló 
újítások látnak napvi­
lágot. A magyar dolgo­
zók kifogyhatatlan ötle­
tét bizonyítja az, hogy

Tegnap délután tér- re pedig részleteiben is a rizs-, gyapot- és zab- 
melési értekezletre ül- teljesítette 101.6 száza- héj, valamint a kuko- 
tek össze a Szabadság- lókra'évi tervét- ricacsutka megszűnt
lapnyomda dolgozói. Ott Kacsóh Margit, Bak már egyedül csak tűz- 
riagy őrömmel vették Erzsébet ifjúmunkások, revalónak lenni, rövidc- 
tudomásul azt a beje- Iiohn Sándorné bér a- sen abból állítják elő , a 
leütést hogy az tizein kő nő és Kotrás László „furfuruM", azt az új 

nagyerdei fürdő gyógy- december 10-én globá- kéziszedö járlak élen a műanyagot, amely ki­
töm atermc, ahol azóta lisan csütörtök reggel- tervteljesítés sikeréért, valóan pótolja a kül- 
/xui. non v,n,f0.,i > földről behozott bake-

^ Illet és futuritot.
Ahol becsülik — és ahol nem — Több hónapos kísérje-

'• *»*• ^yont ie„v„y>'4p”«o?vad°S::
A derecskéi járásban végzésében azonban na- rült olyan cirokládákat 

léldátmut.ató jó munka- gyón messze járnak tő- is előállítani, amelyek 
áról ismerik a konyári lük. Az Alkotmány minden tekintetben al­
léké tszcs-t. Tervszerű tszcs-nek gazdag állat- kalmasak forgalmi hasz­

nálunk is járt Petrov- gazdálkodással, a tag- állománya van: közel nálatra, szállítmányo- 
szkij szovjet sebészpro- sag szorgalmas munka- 90 szarvasmarha, 400 zásra. Az első cirokból 
fesszor által bevezetett jával érdemelték ki ezt juh, több mint 800 ser- készült ládákat marbo- 
uiókezelés. Ez abból áll. a megbecsülést. A nyári tés, 25 ló. Mostanában mutatták ' a „Csomago- 
hogy a béna testrészt munkákat idejében el- azonban sokat panasz- lás technikai kiállítá- 
természetes, aktív moz- végezték. A betakarítás- kodnak a tagok, hogy son1’. Ott a ládák, két 
gással hozzák működés- ra^és vetésre már ak- nem lesz elég takarnia- hónapon át 500 kiló ter­
he. A törött végtagú be- iÍOr pontos ütemtervet nyuk télire az állatok- bélésnek voltak kitéve 
tegeket már a klinikán Készítettek. Ennek szí- nak. A tervszerűtlen, — bírták azt a ha-tal- 
tornáztátják, amikor a g0rú betartásával érték hanyag munkának most más nyomást és a vára- 
gipsz még fenn van. így C1 hogy idejében elve- látják a kárát- Például kozáson felül beváltol- 
a gipsz levétele után az f0\ték áz őszi kalászo- a törökét és a pelyvát fák a hozzájuk fűzött
összezsugorodott inak sokat, letörték és beta- úgy hagyták, ahogy a reményeket. Az új ci­
néi- hét alatt tökélete- hárították a kukoricát cséplőgépből kijött. — rokládák nemcsak a 
sen visszanyerik rugal- és felszedték a cukorrá- Amikor etetni kellett, szilárdság tekintetében
másságukat. Kiváló pát. Nem volt a cső- mindig a közepéből rí- versenyeznek a faládúk-
eredményeket értek már portból egyetlen igazo- bált tik. Az udvar végé- kai, de rugalmasság, 
el ezzel a módszerrel a lattan hiányzás sem, a tői az istállóig ér a tö- szigetelőképesség szem­
csípő- és gerincferdü- legtöbbször a csalódta- rckkazal — a sok, eső pontjából még felül is 
léssel kezelt betegeknél gók is együtt dolgoztak után jórésze teljesen múlják azt. A cirokszár 
is természetesen azok- a csoporttagokkal. Az tönkrement, megpené- ipari felhasználásával 
nál sokkal hosszabb, idén tovább növekedett szedett. Nem becsülték előzetes számítások szc- 
türelmes kezelésre van az állatállomány is: a meg az Alkotmányban rint 65—70 százalék fa- 
szüksé« tervszerű gazdálkodás a csoport közös vagvo- anyagot, közel 20 ezer

'Nagy volt tegnap is a nyomán jutott, munka- nát — nem használták köbmétereimportált Jű-
fovg 
lére 
leget
(orná. ----
né és dr- Bagyó földje"* nein messzire lehetett volna készíteni, új üzemek kezdik meg
vezettek, lm Joiajc föld. jó téU eledelt az álla- rövidesen működésüket
réné szakkezelo sign w * A munkák ,oknak. Debrecenben,
ségévcb
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Rákom eívíúrs sxavai 
űj erői adnak a munkához

Rákosi elvtárs beszéde mindenhol visszhangra talált Sza­
vai nyomán feltárullak elöltünk a hibák melyek méq naqiinbb 
sikereink útját állották s feltárullak a' lehetőségek amelyeket 
ezután még fokozottabban kell kihasználnunk 'ahhoz honit
II lflhh mirírr ni rri flr 0 f n n lt o o o >'! n 1» ni A _ /< 7. „___' t _ r • » *

kesztőségünkbe ér kézi ek

Termelésünk egyenletes, ritmikus legyen
közlekedés terén is szebbMindig nagy esemény, ha nagy 

tanítónk, szeretőit Rákosi elvtár­
sunk beszél. Utána tisztán lát­
juk az eredményeket és a hibá­
kat. Én is figyelmesen átolvas­
tam Rákosi elvíárs beszédét, 
többek között azt mondta Rá­
kosi clvlárs:

„A mi iparunk általános hi­
bája még mindig, hogy nem 
lúd egyenletesen, ritmikusan 
termelni. A hónap első dekád- 
jában nagy a lemaradás, amit 
az utolsó dekádban túlórázás­
sal, rohammunkával igyekez­
nek behozni,"
Ez igy van a mj üzemünkben 

az Alföldi Nyomdában is. Na­
pok i óta éjjel-nappal futnak a 
gépek — és természetesen sok 
a túlóra. Évközben, hathónapon 
át nem teljesítettük havi ter­
vünket, most ezt a nagy lemara 
dás; kell behozni. Felmerül ben 
nünk: Miért nem adott meg a 
műszaki vezetőség nagyobb se­
gítséget évközben cgy-egy ver­
senyszakasz idején? Akkor már 
előbb csökkentettük volna a ma­
gas gépáliási százalékot. Meg­
értettük volna előbb, hogy fo­
kozni kell a munkát íervieljesí- 
tesünk érdekében. A nagy ver­
senyek idején adjon több segít­
séget a pártszervezet és az üze­
mi bizottság is. Nem elég na­
ponta párszor bemondani a 
mikrofonba, hogy verseny van- 

Feladatunk most az, hogy tel­
jesítsük évi tervünket. Ne hagy­
juk ellankadni ezt a lendületet 
hanem vigyük át az 1953-as 
tervévre. hogy ez a hajrá jövő­
re ne ismétlődjön meg. Műszaki 
dolgozóink fektessenek súlyt 
már most a januári tervteljesí­
tésre, hogy a januári termelés 
ne maradjon a december havi 
mögött,

Rákosi elvtárs beszéde nyo-- 
mán mi fizikai dolgozók 
ta leszünk, hogy t 
egyenletes, ritmiku 
tlő legven.

-   „„ es
jobb eredmények szülessenek, 
mert közlekedésünk is fejlődé­
sünk egyik ütőere.

Mindnyájan megfogadjuk Rá­
kosi elvtárs beszéde nyomán: 
még jobban dolgozunk, végre­
hajtjuk a reánk bízott feladato­
kat, hogy ezzel is segítsük öt­
éves tervünk időelőtti sikeres 
befejezését.

Sztarna József
Xlíl-as Autójavító Vállalat.

Nagy segítség 
jövő évi tervünk sikeréhez

Kiss Sándorné elvtársnő a 
1 ex t Úgy ár igazgatója elmondot- 
la, hogy Rákosi elvlórs beszédé­
ben különösen az a rész ragadta 
meg figyelmét, amikor az ön­
költségcsökkentésről szólott.

— A mi üzemünkben különö­
sen az utóbbi időben emelkedett 
az önköltség. Az előkészítőben 
egy kilogramm áru előkészítési 
önköltsége októberben az első 
félév átlagához viszonyítva 10 
százalékkal, a festődében ugyan­
ezen mennyiség festési költsége 
A0 százalékkal emelkedett. így 
minden ezer méter áru önkölt­
sége 10 százalékkal emelkedett. 
Jövő évi tervévünk folyamán 
rajta leszünk, hogy lényegesen 
csökkenjen az önköltség. Éhhez 
nagy segítséget nyújtóit Rákosi 
elvtárs beszéde.

Segítsék jobban a dolgosok versenyéi 
a Gördülőcsapágygyár áihépsős issemében
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Ü?i n eps ige k
Sztálin elvtárs születésnap ja tiszteletére
Két nap választ már csak el 

bennünket december 21-től, Sztá­
lin elvtárs 73. születésnapját«

A Gördülőcsa págygyár át- 
képzős üzemének dolgozói, 
műszaki vezetői november 20-1 
ropgyűlésiikön értékes felaján­
lásokat tellek Sztálin elvtárs 
73. születésnapjának tiszteleté­
rt Többek között vállalták, 
hogy elkészül az első szériában 
a magyar golyóscsapágy, 
amelyhez, hasonlót eddig még 
nem gyártottak üzemeinkben.

lágy golyóscsapágyak és 
kúpgörgők legyártására a dol­
gozók a művezetőkkel karölt­
ve komplex-brigádot alakítot­
tak. A munka már több mint 
3 hete nagy lelkesedéssel, nagy 
lendülettel folyik. Nem ismert 
különleges gyártáslcchnileát 
igénylő műveletekről van szó 
a felajánlások teljesítésénél á 
dolgozóknak sok különleges 
problémát kell megoldani, A 
brigád tagjai: Nagy Györqy 
Molnár Pál, Lőrincz István 
Ambrus György, Egri Tiborné 
es társai azonban lekfízdik a 
kuposság köszörülésénél a tü­
körfényes felületek gyors oxi-

dálódásdnál mutatkozó nehéz­
ségeket Biztosan haladnak ki­
tűzőit céljuk: felajánlásuk yi- 
jesítése felé.

A brigád munkájához a ve­
zetők mellett a tagok: is felen 
tos segítséget nyújtanak. Szűri 
Sándorné, Bcrkovics Gizella 
és sokan mások ötletes javas­
latokkal segítik az üzemet fi- 
clso magyar golyóscsapágyak 
elkészítésében.

A munka lendületében nincs 
is hiba. Akadály azonban a- 
hogy nincs biztosítva a ver­
seny nyilvánossága. Sok dolgo­
zó nem tudja, hogy áll terve 
teljesítésében, mert a felad"! - 
tervek nincsenek „emberig" fel­
bontva. A seleji is számottevő. 
Ezeken a hibákon a vezetőség­
nek, de elsősorban a versein 
gazdájának: a szakszervezet- 
vek haladéktalanul segítem 
jc.h liánja ezt a további 
fejlődés, hazánk egyik most 
születő új, nagyszerű üzemé­
nek, a Gördülőcsapágygyárnak 
az érdeke.

Az ünnepi évforduló programra ja 
már elűző nap délután 5 órakor 
megkezdődik a DÍSZ fiatalok 
fáklyás felvonulásával. Szomba­
ton este lesz Sztálin elvtárs szü­
letésnapjának tiszteletére rende­
zett disztinnepség is, 0 órai kez­
dettel az Arany Bika nagytermé­
ben. Az ünnepi beszédet Pintér

Vilmos elvtárs, a Városi Pártbi­
zottság titkára mondja, majd a 
város legjobb művészeti együtte­
sei mutatják be ének-, tánc- 
zeneszámokbó] és szavalatokból 
álló műsorukat.

A születésnapi évforduló alkal 
mából a MOKÉP mindkét este 
utcai filmvetítéseket rendez 
Arany Bika, az MSZT és az 
lomás előtt.

A^árt és pnrtépités

Kedden ünnepeljük a Nemzeti Muzeum 
fennállásának 150. évfordulóját

Kedden az egész országban 
I megtartják a Múzeumok napját. 
Ezen a napon ünnepli az ország a 
Nemzeti Múzeum fennállásának 
ISO. évfordulóját.

Népi demokráciánk nagyra érté­
keli a haladó hagyományoké' cs 
szerelő gondoskodással fordul c 
ind félszázados kultúrintézmé­
nyünk felé. A debreceni Déri Mú­
zeum is ünnepei december 23-án.

Kis kiállításban rövid áttekintést 
nyújt a múzeum történetéről, egy­
kori és jelen helyzetéről, felada­
tairól. Délelőtt 11 órakor Béres 
András, az intézet tudományos 
dolgozója smcrtcli a Nemzeti Mú­
zeum 150 éves múltját, a debrece­
ni múzeum történetét és a mú­
zeumok népművelési szerepét — 
Előadás után a múzeum dolgozói 
szakmai tárlatvezetést tartanak.

S ttagylétei járás iib alapszervezÄs 
fi százalékos a tagíiSzefe

J mníM! am Pä„
--eivezetei általában megértették 
a határozat Jelentőségét mer a

ÜÉHÁiTí HÉT Választ el ben- i 
minket pártéletünk nagy esemé­
nyétől, az új tagsági könyvek 
kiosztásának„ napjától. Általában 
az utóbbi időben a pártszerveze­
teknél javult a pártmunka, hi­
szen az előkészítés időszakában 
a, Pártcsoportbizaimiak minden 
parttagot felkerestek és elbeszél­
gettek velük a párt iránti köte­
lességükről. ,

Az új tagsági könyvek átadása 
mindenütt ünnepi taggyűléseken 
történik. Pártszervezeteink leg­
fontosabb feladata most hogy a 
még hátralevő idői használják 
ic] arra, hogy pártunk minden 
tagja tegyen eleget tagdíjfizetési 
otelességénck. A Központi Veze­

tőség határozata értelmében új 
agsági könyvét csak az kaphat­

ja ,™g, aki tagdíjjal nincs hát­
ralékban. lehat: egy hónapi hál- f 
raléka sem lehet senkinek.

Tárcsái Mihálync 
Alföldi Nyomda

jobb munka a válaszunk
Mi, a XIII. Autójavító Válla­

lat dolgozói olvastuk Rákosi 
elvtárs beszédét.

Üzemünk becsülettel, 5 nappal 
Rákosi elvtársnak megígért ba­
táridő előtt, befejezte évi ter­
vét. Rákosi elvtárs beszéde nzoo- 
ban arra buzdít bennünket 
hogy jövőre még jobb munkát 
végezzünk és minél több gépko­
csit adjunk vissza népgazdasá­
gunknak. Ez fontos azért' hogy

’zók is raj- I —- ----------- -------------
™cniei£-1 fHéla (%£izílibik a. szerei el h. kálit szaoámai...

Üzemeink Sztálin elvtárs születésnapjára készülnek

ELŐNYÖS, kényelmes 
biztonságos

Slútns'nyár’

A Bútorgyár már ünnepi díszbe öltözött. 
Szemben, az állomás felé néző térrel az üzem 
homlokzatán Sztálin elvtárs hatalmas képe lát- 

harc0s kommunista fogadalom: 
„KlO darab terven felül gyárion székkel segít­
sük hozza a faipart terv leijcsilésélicz"

Ez a bátor helytállás s vele a szeretet és hála 
jellemzi ezekben u napokban legjobban az üze­
met. A grundolo, a fényező fehér falait például 
munka után szorgos férfi és női kezek díszítik. 
Mindenki, minden üzemrész ügyet csinál abból 
, / les~ fzekb, tökéletesebb a december 21-re 
készülő dekorációja. A kultúrgárda tánccso­
portja Kovács Janos vezetésével szintén már na- 
pók óta készül, hogy a ma délutáni ünnepi párt- 
nap uLan ünnepi műsorral léphessenek fel Nem
mentíl-tu ej.ért ,a !dradlsdgot. Kitüntetésnek 
megtn leltetesnek veszik azt, hogy doigozóiár- 
sa.k elolt Sztálin elvtársról beszélhetnek. Nagy 
Kató a becsületesen elvégzett munka után a pró- 
ba,;ra siet, lapulja szorgalmasan kipirult arccal 
Csibi I.ajosneval es a többiekkel a kijelölt mü- 
sorszamokal.
. Á~ üzem azonban nemcsak ünnepi díszítéssel 
es sikeresnek ígérkező kuliúrdéliilánnal készül 
december, 1 méltó köszöntésére. A szeretetnek 
a dolgozok helytállása „ legfényesebb bizonyí­
téka. December 21. tiszteletére a Bútorgyár be­
fejezi évi tervét! közel 73.000 forrni értékű árul 
lennel terven felül. Ennek sikeréért versenyez­
nek most a dolgozok. Ezért teljesít Almási Re­zső szalagfűrészes 20S százalékot, Bmy^nsÜd 
Btki csiszoló 246 százalékot, ezért sorakoznak 
fel a legjobbak a Murvai Andrások, Fekete Sáli- 
clorok melle a Farkas Erzsébetek, Lőrinc Gy'ör- 
gyok, Papp Jánosok, hogy az (izem a vilán dol­
gozni nagy vezérének, Sztálin elvtársnak 73. 
szült tesnapja valóban munkahősiettekkel ,, s*0-
nelelhesse1íeq! " ^ bekkel ün-

deÍdÜiJ'; . MSZUUm a. munk(Gp-rmekben min- 
rfn!,í m/A A vcrsenytablák a legfrissebb ered- 

Bfkkel Mar napok óta 250 százalékot Lelje, 
sütnek a koszorusmuhely DISZ fiataljai és ez amet Van Zsy; mafával raa«dla az egész üze- 
auárhani beszelne,j most az Orvosi Műszer- 
m?Jan: november 25-ig eleget tettünk évi
kövességünknek, úgy most a terven felül iqért
cember ll-re! é M munkál is elvégezzükde-

A fogadalom teljesítésében december 21 
legfontosabb versenyszakasz. Hogy ez íny vaf

már keddit a Ba.n .MlhabJ elvldrs vezetésével 
71000 forint értékük'as e}k^szült vállalásával, ta La 1, ftérk“f°0fogót, ollót, stb. csiszol- 
a többU zZrUT a néP9jlzdaságnak. Persze, 
va sion k Sem ha9!Jják magukat. A
m &'&TA Iwg!J Kovdcs Julidn-
ezélőit men nnrm'1 Vfg i Irén- akik hónapokkal Un L 9. no'jnajukat sem érték el ma már 
U0--~lo0 százalékot teljesítenek.
besütnek hö.Sl munkáról, lelkesedésről

szelnek. Lz nemcsak külsőséq — méluen a szí-Sztálin etv árls°srÓÜnJnOSl-' ■naPÍaiItkbA amikor 
kés-ühiri Ln ' s~u etesn(\PI(inak megünneplésére 
letten nn nSZV" a dohJ°zók- Ebben a tekin.

% nT l husfrgyár csupán egy kicsiny 
lé- mi kösünt mn'rfnki saját éleiével mérheti 
róni1 c j ?>zlalsn elvtársnak. Burner 

gy Sandra íren és a többi fiatal ma már 
5alfl hnfb<ln élhet. jövőt építhet és ezt cl*ő- 
sorlfn a Szovjetunió, Sztálin elvtárs icHe íJhe- 
ío. e.. Az öregebb szakmunkások • scqédmunká 
so*„is megszabadullak már a tőke jflomlókt
Sű'SS'Ejt £
k«ZlT!‘JSh,;!!,ifi rvrwA.Mffl
Ukclmrco. . 73. imguSu SJSSVSm

— KOVÁCS T. —

tették
P^rtlagság összeírása8 Ma^eíen-

Jn>;llIt. a tagdíjfizetési át- 
0o,p‘hi^ ezetőség a pártcso- 
Pormizalmiak seeítsén'évpi t-n moly munkát vógeznek ^azér®
lonfiám Un-nePi, taggyűlések idő­
pontjáig a jarasban minden pdrt- 
tag,.Pentosan _ fizesse ki tagsági 
dtjat. A tagdíjfizetésben példát
rnbttna S ,a szoeialisia szekto- 
i okban dolgozó párttagok. Az 
aiiami malomban, gépállomáso­
kon dohánybeváltóban 100 szá­
zalékos a tagdíjfizetés. A ter­
melőcsoportoknál is jó az ered­
mény Az eddigi adatok alapján 
megállapítható, hogy az álmosdj 
rancsics, a monostorpájyi Dó- 
zsa a hosszúpályi Petőfi, a ko- 
kadi Lenin kommunistái kivé- 
niw, lkül, mmd teljesítették a 
Parlag alapvető kötelességét a 
,agd_ij pontos befizetését. A f‘er- 
melőcsoportok tagdíjfizetése kü- 
onben mar november hónapban 

néhány százalék híján száz szá­
zalékos volt.
7i-n 1 r?-Zsé.gi alapszervezetek kö­
zűi különösen a vértesi alapszer­
vezet végzett jó munkát. A Vö­
rös Sarok tszcs 3—4 tagja kivé-
t4voielvS?kfri4n éS egyéb okbó1
ax°1 'oitak) az egész község 

kommunistái pontosan befizették 
hAtafdlJatl T-egjobb munkát Szá­
nó Imre elvtárs. pártcsoportbi- 
zalmi végezte aki a gondjaira 

Párt tagokkal nemcsak a 
tagdíjfizetésről, hanem az állam- 
polgári kötelességek teljesítésé­
ről is rendszeresen beszélgetett.
O maga már október 4-én befe­
jezte a vetést, példáját követték 
a pártcsoport tagjai, sőt a pár- 
tonkívfliiek is.

fl VÉRTESI pártvezetőség már
az ünnepi taggyűlések megszer­
vezéséről tárgya] a pártcsoporl- 
bizal ni lakkal. A párthelyiség ün-
s"Semí. la,,<'61 6 ™S“-
azon hl í^r^sban is akad

A néhán.V pártszervezet 
ahol még a hátralevő heteket
;Äfel keV használni a 

tés megjavítására, livenhínor TVC3et az űií^lai is ahol
I hónapok óta elhanyagolták a hm'^őpor,okkal való> rendszeres
Si*02 St- r-ppen ideje volt a 

I vezetőségi ülés napirendjére tűz- 
ni a partcsoportok munkájánakI "?CB,rV,lásá| ,az elmaradt tagsá­
gi díjak rendezését.

NE DOBJA EL 8 TAI AI ATOS
toto szelvényét.

mjrt ezúttal még ezzel Is heti 
m eremvn> Len részesül. Az 50. 
néten ugyr.nis nem akadt sem 12. 
sem 11 találatos szelvény.
EzuUal a vigaszversenyben a 7 
taiaiaios szelvények számítanak!

Vés
99

Kuo Mo-zso I 
kongresszusán 
dott. Beszéde i 
ta: a világ ua/t] 
embere azt ke 
líai szüntessék I 
lévő háborúku 
masztdsára, l\ 
amerikaiak is I 
youngsíowm. fi 
szony leveléből 

„Hatmillió 
szavazott Eis\ 
azt gondoltai 
fog menni Aj 
gelvcsscn a I 
Kuo Mo-zso 

táti a:
A folyamatba 

közül a legkomj 
háború fenve,', 
jót.

Két és fél c| 
a háború, amc 
Államok korinál 
bogója alait föl 
Mindazok aki ki 
ban, felháborodí 
zal a gondolati 
onnan, hogy so| 
ben nem volt 
pusztításokra.

A koreai-kínj 
rancsnokságánal] 
nye szerint az 
csak halott akii 
660.000 embert [ 
november lő-igj 
közel 300.000 a| 
veszteségé.

Mint valamenl 
nép, Kína és Kof 
adó híve a béli 
ezért elfogadta d 
vaslatol. amely I 
tárgyalások metj 
ványozta.

Kuo Mo-zso 
jóakarat ú banii 
akik úgy vélik! 
nyékét kellene ti 
kormány javára! 
lésnek vége szí 
lépés csak az aj 
és az amerikai 
zére játszana. ] 

Érdemes emll 
bizonyos esem! 
mintegy 20 évvtj 
tak le. Ebben 
kormányok a 
litikáját folyta) 
japán militaris 
a politika a máj 
kirobbantására 

Korea és Kirí 
a történelmi le| 
voltak a japá 
szemben folytai 
politika fő 
hogy minden 
rülheteilenül a| 
kiterjesztésére 
nagyobb szcren| 
tana a világra.

Kuo Mo-zso 
részében f o p■ 
közgyűlés 7. üli 
fegyverszünettel 
beterjesztett j.T 

E javaslatokl 
kategóriára lf 
mondotta. — I 
ban azokat a 
juk, amelyek 
..tüzet szüntesa 
hadifoglyok 
problémáját áll
ba-

Mindezek a 
egyebek, mint I 
vaslat álcázol! I 
valók, hogy 
mok kormányai 
használják ők el 
rú ineghosszahT 
jesztésérc iráni 
valósítására.

A második 
javaslatok mini 
let azonnali bí 
Ványozzák. ad| 
szerű megoldás 
foglyok hazaiéi 
désére. E javí 
zőhbje a szövi 

Ez a javaslat 
lányos, s Koréi 
nyai már el isi



péntek

menyét

zeniében
tkozó nehéz- 
waladmk ki-
\jdnldsuk tel-
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Vessünk veget a már folyó háborúknak!
Kuo Mo-zso beszéde a népek békekongresszusának ülésén

Kuo Mo-zso a Népek Béke- 
kongresszusán beszédei mon­
dott- Beszéde elején hangsúlyoz­
ta: a világ valamennyi jóakarattá 
embere azt követeli, hogy azon­
nal szüntessek be a folyamatban 
lévő háborúkat. Annak alátá­
masztására, hogy a jóindulatú 
amerikaiak is ezt követelik, a 
yoiwgslowni (Ohio) Moore asz- 
szony leveléből idézett:

..Hatmillió amerikai asszony 
szavazott Eisenhowerre. mivel 
azl gondolta, Eisenhower el 
fog menni Koreába, hogy vé- 
getvessen a háborúnak.'’
Kuo Mo-zso ezután így foly­

tatta:
A folyamatban lévő háborúk 

közül a legkomolyabban a koreai 
háború fenyegeti a világ béké­
jét.

Két és fél esztendeje tart ez 
a háború, amelyet az Egyesült 
Államok kormánya az ENSZ lo­
bogója alatt folytat Koreában. 
Mindazok akik jártak Koreá­
ban, felháborodással telve és az­
zal a gondolattal jöttek vissza 
onnan, hogy soha a történelem­
ben nem volt még példa ilyen 
pusztításokra.

A koreai-kínai erők főpa­
rancsnokságának közös közlemé­
nye szerint az ENSZ csapatok 
csak halottakban több mint 
660.000 embert veszteit ez év 
november 15-ig, s ezek közül 
közel 300.000 az amerikai erők 
vesztesége.

Mint valamennyi békeszerelő 
nép, Kína és Korea népe is oda­
adó híve a béke ügyének és 
ezért elfogadta azt a szovjet ja­
vaslatot. amely a fegyverszüneti 
tárgyalások megkezdését indít­
ványozta.

Kuo Mo-zso kiemelte: Vannak 
jóakaratéi barátaink a világon, 
akik úgy vélik, hogy engedmé­
nyeket kellene tenni az amerikai 
kormány javára, hogy az öldök­
lésnek vége szakadjon. De ilyen 
lépés csak az amerikai kormány 
és az amerikai tábornokok ke­
zére játszana.

Érdemes emlékezetbe idézni 
bizonyos eseményeket, amelyek 
mintegy 20 évvel ezelőtt játszód­
tak !c. Ebben az időben egyes 
kormányok a ..megbékítés“ po­
litikáját folytatták Hitler és a 
japán militaristák irányában. Ez 
a politika a második -világháború 
kirobbantására vezetett.

Korea és Kína népei tanultak 
n történelmi leckéből, hiszen ők 
voltak a japán militarizmussal 
szemben folytatott engedékeny 
politika fő áldozatai. ludVik, 
hogy minden engedmény kike­
rülhetetlenül a háború további 
kiterjesztésére vezetne és még 
nagyobb szerencsétlenséget zúdí­
tana a világra.

Kuo Mo-zso beszéde további 
részében foglalkozott az ENítZ 
közgyűlés 7. ülésszakán a koreai 
fegyverszünettel kapcsolatban 
beterjesztett javaslatokkal- 

E javaslatokat nagyjából kéé 
kategóriára lehet osztani — 
mondotta. — Az első csoport­
ban azokat a javaslatokat talál­
juk, amelyek — félretéve a 
..tüzet szüntess” kérdését — a 
hadifoglyok haza telepítésének 
problémáját állítják a központ­
ba-

Mindezek a javaslatok nem 
egyebek, mint az amerikai ja­
vaslat álcázott formái és arra 
valók, hogy az Egyesült Álla­
mok kormánya és tábornokai fel­
használják őket a koreai hábo­
rú meghosszabbítására és kiter- 
jeszlésére irányuló tervük meg­
valósítására.

A második csoportba tartozó 
javaslatok mindenfajta hadműve 
let azonnali beszüntetését indít­
ványozzák. addig is, amíg ész­
szerű megoldást találnak a hadi­
foglyok hazatelcpilésének kér­
désére. E javaslatok legjellem­
zőbbje a szovjei javaslat.

Ez a javaslat észszerű és mél­
tányos, s Korea és Kína kormá­
nyai már el is fogadták.

Az ENSZ azonban, sajnos, 
mechanikus többségével isméi 
visszautasította a szovjet javas­
latot.

A kérdés teljesen világos — 
állapította meg Kuo Mo-zso. — 
Vagy mindenekelőtt megvalósít­
juk a tűzszünetet és a hadifog­
lyok _ hazatelepítésének kérdését 
méltányos rendezésre bízzuk 
vagy_ pedig a hadifoglyok haza- 
telepítésének kérdését ürügyként 
használják fel arra hogy a vég­
telenségig késleltessék a koreai 
tűzszünet megvalósítását. Böl­
csen kell választanunk.

A világ közvéleménye hatal­
mas- Másfél évvel ezelőtt ki- 
kényszcrílette a fegyverszüneti 
megbeszélések megkezdését. Ha 
kongresszusunk most — a világ 
népei forró békevágyának enge­
delmeskedve — még nagyobb ak­
tivitásra szólítja fel a világ köz­
véleményét, biztosak vagyunk 
abban, hogy sikerül elérni a 
hadműveletek azonnali beszün­
tetését Koreában.

A kínai küldölt ezután a viet­
nami helyzetiéi foglalkozott. 
Hangoztatta:

A háború azért folytatódik, 
mert az amerikai kormány *öbb 
mint kétmilliárd dollár segítsé­
get nyújtott a franciáknak ka­
tonai kiadásaik fedezésére.

A vietnami riép gyűlöli a há­
borút. De folytatni fogja küz­
delmét szabadsága és független­
sége védelmében mindaddig, 
amíg folytatódik a külföldi fegy­
veres beavatkozás.

A malájföldi helyzettel kapcso­
latban Kuo Mo-zso rámutatott 
arra. hogy Malájföld népe is 
maga szabadította fel országát 
a japán imperialisták igája alól. 
A brit kormány azonban 1948 
turnusában háborút indított 
Malájföld nőne elten. Anglia 
mintegy 409.000 főnyi katonai és 
rendőri erőt vetett harcba- Négy 
év alatt 7000 malájföidit börtö- 
nöztek be ítélet nélkül, több 
minit 22000-ret deportáltak, 
500.000 embert pedig valóságos 
koncentrációs táborokba zártak-

Az angolok Malájföldön cl- 
ousztltják a vetéseket, vegyi 
fegyvereket használnak, falvakat 
lesznek a földdel egyenlővé. Fog­
lyokat kínoznak, holttesteket 
gvaláznak meg.

De mindezekkel a vadállati 
módszerekkel sem sikerült ered­
ményt elérniük.

A brit kormány azért folytalja 
már több mint négy esztendeje

ezt a háborút, mert Malájföld 
gazdag stratégiai nyersanyagok­
ban, Malájföld Nagybritannia 
dollárbányája. Ezt a háborút 
nem támogatja sem az angol 
nép, sem a világ békeszerető 
lakossága-

Kuo Mo-zso a továbbiakban 
beszélt a béke hívei különböző 
tanácskozásairól, melyeknek ha­
tározatai erőteljesen követelték 
a folyamaiban lévő háborúk 
megszüntetését — majd hangsú­
lyozta:

Ezek a határozatok ma is ér­
vényben vannak. De ami még 
fontosabb, azok az elvek, ame­
lyeken e haiározatok nyugsza­
nak, a világ népei által egyete­
mesen elismert igazságok.

Ezek az elvek a következők:
Azonnal meg kell szüntetni a 

folyamatban lévő háborúkat va 
lamcnnyi külföldi csapatot ki 
kell vonni a szúbanforgó orszá­
gokból.

_ A nemzetközi szerződéseknek 
és megállapodásoknak megfele­
lően igazságos és észszerű ala­
pon kell rendezni a vitás kérdé­
seket. Be kell tiltani a tömeg- 
pusztító fegyverek alkalmazásáé 
a békés lakosság bombázását a 
hadifoglyok legyilkolását ' és 
erőszakos visszatartását.

E határozatok és fentemliteit 
elvek alapján a következő állás­
pontot foglaljuk el a folyamai­
ban lévő háborúk kérdésének 
megoldására vonatkozóan:

Koreában teljes mértékben és 
haladéktalanul be kell szüntetni 
minden hadműveletet a száraz- 
földönI, a tengeren és a levegő­
ben. A hadifoglyok hazatelepllé- 
sének kérdését, a genfi egyez­
ményben megállapított elveknek 
megfelelően, ‘a „koreai: kérdés 
békés rendezésével foglalkozó 
bizottság" elé kell utalni. Vala­
mennyi külföldi csapatot, bele­
értve a kínai népi önkénteseké’ 
is, vissza kell vonni és békés 
úton kell rendezni a koreai kér­
dést.

Teljes mértékben és haladék 
talanul be kell szüntetni min­
den hadműveletet Vietnamban ér 
Maláiföldön. vissza kell vonni 
minden külföldi csapatot és bé­
kés úton kell rendezni a vietna­
mi és malájföldi kérdést.

Végei vetni a jelenleg dák' 
háborúknak annyit jeleni, min' 
megakadályozni azt. hogy a jö­
vőben még nagyobb méretű há­
borúk robban innak ki — fejezte 
be beszédét Kuo Mo-zso.

Íz mzáypiés esiilärtäkön 
folytatta a tóilsípeüés vitáiét

Pahló Neruda felszólalása
Szerdán délután többek kö­

zött felszólalt Pahló Neruda, a 
világhírű chilei békeharcos író, 
áld javasolta, hogy intézzenek 
felhívást a világ íróihoz.

— Mi, írók — hangzik a fel­
hívásban — a világ minden tá­
járól, akik részi veszünk a né­
pek bécsi békekongresszusán, 
kijelentjük. hogy írásainkkal, 
toliunk minden erejével harco­
lunk a háború ellen, írásainkkal 
leleplezzük a háborús előkészü­
leteket és felvilágosítjuk az em­
bereket. Reméljük, hogy ez a 
felhívásunk a világ minden író­
jának szívében meleg visszhang­
ra talál.

A világ íróihoz intézett fel­
hívást többek között Ama 
Scghers, Jean Paul Sartre, Louis 
Aragon' Iwaszkiewicz. Elsa 
Triólet, Konsztantyin Fegyin 
Jorge Amado és Pablo Neruda 
írta alá.

A délutáni ülés utolsó szónoka 
a Tito-fasizmus ellen küzdő ju­
goszláv nép képviselője. Pero 
Popivoda tábornok volt, aki rá­
mutatott arra. hogy a TAo- 
fasiszták balkáni kebelbarcHaik- 
kal is katonai szövetségei kötöt­
tek. Ez az úgynevezett Belgrad— 
Athén--Sz:ambul hármas szövet­
ség nem más, mint az amerikai 
háborús előkészületek támasz­
pontja.

A Tilo-klikk a béke ádáz el­
lensége és a gyújtogatok ügy­
nöksége — mondta a szónok c 
a továbbiakban kiemelte azo­
kat a súlyos provokációkat, ame­
lyeket a fasiszla Tito-banda Ma­
gyarország, Bulgária. Románia 
és Albánia ellen követ el és 
amelyekkel a' nemzetközi fe­
szültség további kiélezéséi igyek­
szik elérni.

A békemozgalom a titóista Ju­
goszláviában illegalitásban har­
col. Tito és társai a béke és a 
népek ádrfe ellenségei — mon­
dotta végül Popivoda.

A népek békekongresszusár 
szólásra jelentkezett küldöttek 
nagy számára való tekintette1 
csütörtökre virradóra éjszak,r 
ülést tartottak, amely hajnali 

3 órakor ért véget. Ezen az éj­
szakai ülésen Stanley Evans 
brit küldött, anglikán lelkész ki­
jelentette, hogy a közeledő ka­
rácsonyt, a béke ünnepét egyet­
len igazi keresztény ember sem 
ünnepeiken nyugodtan és zavar­
talanul. tudva, hány a világ töb1 
pontiéban patakokban folyik a 
embervér. az imnerialisiák zsol 
dósai gyermekeket, nőket, ag­
gastyánokat gyilkolnak.

A' népek békekongresszuse 
csütörtök délelőtt folytatta ta­
nácskozását-

Az országgyűlés csütörtökön 
olyiatla az 1953. évi állami 

költségvetés vitáját. A csütörtöki 
ülésen megjeleni Rákosi Mátyás 
-Ívtárs, a minisztertanács elnö­
ke, Hidas István, Kiss Károly 
'Ívtársak és a minisztertanács 
óbb más tagja. Bésztvett az lilé­

ién Dobi István, a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának, elnöke. 
Az ülést 10 óra után néhány 
nerccel nyitotta meg Nagyisiók 
ózsef, az országgyűlés alelnöke. 

Az első felszólaló' Mekis József 
dvtárs volt.

Mekis József el vidra 
beszéde

Hangoztatta, hogy eddigi ered­
ményeink eléréséhez nagymér­
etben hozzájárult az az önzet­

len segítség, melyben a Szovjet­
unió részesít bennünket- A to­
vábbiakban beszámolt arról, ho­
gyan fejlődött a kohó- és ’gép- 
pari minisztérium termelése,
1952- ben. A teljes termelés 1952 
'Iső 11 hónapjában 1951 hasonló 
dőszakához képest 30 százalék­

kal, a befejezett termelés pedig 
34 százalékkal növekedett — 
mondotta. — Ha összehasonlít­
ok ezt a két adatot az egész 
par fejlődésével, láthatjuk, hogy 
i kohó- és gépipar fejlődése 
gyorsabb, mini az egész iparé, 
mii azt jelenti, hogy érvényesl­
eni tudtuk a szocialista ipa ró­
ni ás legfontosabb törvényét- Ezt 
ártottuk szem előtt a jövő évi 
ervek elkészítésénél is. Az

1953- as előirányzat szerint a tel­
jes termelésben 24. befejezett 
'ermelésben pedig 23.8 százalé­
kos növekedést kel] elérnie a 
kohó- és gépipari minisztérium­
hoz tartozó üzemek dolgozóinak.

Mekis József ezután rámuía- 
'ott, hogy a hatalmas mértékű 
ejlődést nagyrészt a munka ter­

melékenységének emelésével ér- 
iik el.

A feladatokról szólva kijelen- 
ette: Fontos feladatunk gyárt­

mányaink minőségi javítása. A 
következő évben tehát kemény 
harcot kell vívnunk a minőség 
megjavításáért, a selejt csökken­
éséért, minőségi ellenőrző szer- 
■eink munkájának fejlesztésé­

ért.
Gyártásunk másik hiányossága 

a nem ütemes termelés, a hóvégi 
és a dekádvégi rohammunkák- 

■’eltétlen meg kell javítanunk az 
myagcllátást, diszpccserszolgá- 

kiioi cs a gépek karbantartását, 
hogy biztosíthassuk a graíikon- 
zerfl termelést.
Molds József végül javaslatot 

terjesztett az országgyűlés elé.
Javaslatot teszek — mondotta 

— az országgyűlésnek arra, hogy 
1 kohászati és az általános gép­
ipari minisztériumnál előirány­
zott forgóeszközjuftatást az or- 
zággyűlcs 100 millió forinttal 

csökkentse és az így elért meg- 
takarítás't népgazdaságunk Elás 
őrületére irányítsa.
Ugyanakkor javaslatot teszek 

a kiadások 15 millió forinttá] va­
ló felemelésére. Ugyanakkor, 
amikor 100 millió forint megta­
karításra tettem javaslatot, ké­
rem, hogy az országgyűlés to­
vábbi 15 millió forintot szavaz­
zon meg munkavédelmi célokra.
X költségvetést elfogadta.

Mekis József javaslatát kiad­
ók az országgyűlés illetékes bi- 
:oltságának.

Décsi Gyula elvtárs,
igazsá-ügyminiszter 

felszólalása
Ezután Kádas István elvtárs, 

országgyűlési képviselő emelkc- 
télt szólásra, aki az igazság­
ügyi tárca költségvetésével fog- 
' atkozott-

Ezután Décsi Gyula elvtárs igaz­
it gügy miniszter emeikecMt szó- 
ísra.

— Pártunk II. kongresszusának 
határozatai . ú'mutatósad az igaz- 

■tgurry területen js megvaCósítot- 
uk — mondotta. Ez biztosította. 
iogy az elmúlt időszakban az 
igazságszolgáltatásunkat az ieaz-

sagügyi szervezet megerősödése 
és demokratizálódása, az igazság- 
szolgái tatás következetesebbé vá­
lása jellemezte.

Ezután beszámolt az év során 
alkotott jogszabályokról. Többek 
között elmondotta, hogy évenként 
mintegy 11-000 népi ülnök vesz 
részt a bíráskodás munkájában.

Az igazságügy miniszter ezután 
rámutatott hogy az Egyesült Ál­
lamokban az „ gazgágszolgáltatás” 
a haladó elemik üldözésének szer­
ve lett. Ugyanakkor Amerikát va­
lóságos bűnözési hullám öntötte 
cl.

Az amerikai Egyesült Álla­
mokban 1951-ben naponta, hiva­
talos amerikai statisztikai ada­
tok szerint, 5757 súlyosabb bűn­
cselekményt követtek el.

A bíróságok, az ügyészségek 
nálunk is az osztályellenség ellen­
állása megtörd ének. bűnös csel­
szövései leleplezésének, kártevő 
cselekedetei megbüntetésének esz­
közei. A ku'.áikok, a volt tőkések 
és nagyiparosok a horthysta ka­
tonatisztek megkísérlik zavarni 
építő munkánkat. Bíróságainknak 
és ügyészségeinknek a törvény 
teljes Szigorával kell lesujtaniok 
ezekre a kártevőkre. Liberalizmus­
nak, elnézésnek nem lehet helye 
s az itt még mutatkozó bármiféle 
lazaságot, engedékeny éget. bi­
zonytalankodást feltétlenül fel kell 
számol,ni. E téren határozottabb;! 
és következetesebbé ke3 tennünk 
az igazságszolgáltatás munkáját.

A könnyűipari
tárca költségvetése

Décsi Gyula igazságügyminisz­
ter nagy tapssal fogadott beszé­
de után az elnök Seregélyt Jó­
zsef országgyűlési képviselőnek 
adta meg a szót. aki az állami 
gazdaságok és erdők miniszté­
riuma költségvetéséhez szólt hoz­
zá. Elmondotta, hogy az állami 
gazdaságok szántóföldjeinek 93 
százaléka össze van vonva nagy- 
táblákba s így alkalmas arra. 
hogy a haladó szovjet mezőgaz­
dasági tudomány gazdag tapasz­
talatait mind szélesebb terüle­
ten alkalmazzák-

Seprényi Sándor országgyűlési 
képviselő a könnyűipari tárca 
költségvetésével foglalkozott.

— Az 1953. évi beruházás kö­
zéppontjában továbbra is a ka­
posvári fonoda — Közép-E urópa 
legkorszerűbb fonodájának —- 
befejezése áll. A hazai , nyers- 
anyabázis kiszélesítése érdeké­
ben 1953-ban további gyapotfel­
dolgozó vállalatot - létesítünk 
Szekszárdon, megkezdődik egy 
újabb roslkikórxitő vállalat léte­
sítése, 1953-ban elkészült Szol­
nokon az első magyar szalma- 
cclluloze gyár.

Dékánij Margit az élelmiszer­
ipari minisztérium költségveté­
séhez szólt hozzá. Csikesz Jó­
zsef né országgyűlési képviselő a 
belkereskedelmi minisztérium 
tárcájának költségvetésével fog­
lalkozol! s többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

— Ez év folyamán Újpesten 12 
millió forintos • beruházással ál­
lami áruházat építettünk. An­
gyalföldön, Kőbányán a külső 
és belső kerületekben egyaránt 
számos modern szaküzletet léte­
sítettünk. Sztálinvárosban, Mis­
kolcon, Pécsett, Szolnokon. Ceg­
léden, ’ Ormospuszlán, Sziget- 
szcnpniklóson s az ország vala­
mennyi megyéjében több nagy­
méretű boltot és áruházai építet­
tünk.

Ezután Nagy Dániel emelke­
dőit szólásra s a belkereskedel­
mi tárca költségvetésével fog­
lalkozott, majd Horváth And­
rás országgyűlési képviselő a 
külkereskedelmi tárca költségve­
téséhez szólt hozzá. A költség- 
vetést elfogadta-

Az országgyűlés ma délelőtt 
10 órai kezdettel folytatja 1953 
évi állami költségvetés vitáját.



aw»«»
1932 DECEMBER 19. PÉNTEK

VILLÁM

MOKÉP DEBRECEN! KIRENDE"1TSÉGÉNEK DOLGOZÓI!
Értékes, nívós filmvetítést tartottatok a debreceni szó. 

ciális otthon helyiségében, A tartalmas és nevelő szórakozásért 
az ápoltak ezúton fejezik ki köszönettiket.

Kérik, máskor is Iá ogassatok ei hozzájuk.
(Beküldte: Balogh Albert levelező.)

OHATI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐSÉGE!
Hanyagul, nem törődömmódon folyik a gazdaságban az 

újságok, fo'yóiratok =zéto»z fása. A megérkezett példányok 
nem egyszer továbbítás helyeit a szekrények mellet*, he­
vernek.

Elvtársak ! A sajtó fegyver a dolgozók kezében. Ezzel
a fegyverre! ped'g harcosan, az olvasótábort növelve kell
bánni!
(Beküldte: Márton Sándor.)

xur. autójavító vállalat dolgozói i
A csapókerti általános iskola VI. osztályos tanulói kö­

szönteitek benneteket abból az alkalomból, hogy az üzem be­
fejezte évi tervét. A tanulók Ígérik, hogy ahogy ti a munká­
ban, éppúgy ők a tanulásban példásan megállják helyüket,

VÁROSI BÉKETANÁCS DEBRECEN !
Előzetes megbeszélés után előadót Ígértetek a pálya­

fenntartási főnökség MDP alapszervezetének december 8-i be- 
kegyűlésére. A békegyűlésen azonban Koroknál elvtárs, 
előadó nem jelent meg.

Elvtársak! Felesleges Ígérgetés helyett, teljesítsétek adott 
szavatokat. *

(Beküldte: Szakács András párttKkár.)
MIKEPÉRCS! FODRÁSZ KISZ DOLGOZÓI!

Nem tartjátok be a rendes nyitási időt. Kényelemből- vagy 
más okból csak reggel 9 kor, fél 10-kor álltok a dolgozók ren­
delkezésére. Emiatt a vendégek nem egyszer kénytelenek hideg­
ben sárban lé lenül várakozni,

Elvtársak ! Nagyobb figyelmet, udvariasságot a dolgozók 
igényének kielégítésére. Ez is a KTSz-ek feladatához *artozik!

(Beküldte: Karács Gábor Mikepércs.)
SZŰCS GÁBOR ELVTÁRS, MEG VEI DISZ BIZOTTSÁG !

Egy k legutóbbi népműv elési értekezleten, amikor kritikát 
gyakoroltam Fe;éd, megsértődlél és magyarázat nélkül elsza­
ladtál, Egy öntudatos DISz tag nem így fogadja a bírálatot, 
meg ha nem ért vele egyet, akkor sem, hanem bátran elmond­
ja fcé'eményét.

(Beküldte: Nagy Béla kocsivizsgáló. Debrecen, Fűtőház,

PARTHIREK

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Káderoktatás. Szombaon délután 1 
órakor a következő konferenciákat 
tartjuk:

Párttörtcnet 1. propagandista kon­
ferenciákat a Pártoktatás Házában.

Politikai gazdaságtan I., a szokott 
helyeken.

Politikai gazdaságtan II. évfolyam 
a megbeszélt helyeken. A pol. gazd. 
II. és a párttörténet II. konferenciák 
pontos helyeit a szombati lapban kö­
zöljük.

A szombati konferenciákat a szoká­
sos 2 órai kezdet helyett 1 órakor 
tartjuk, hogy a hallgató elvtársak az 
alapszervezetek ünnepségein részt- 
vehessenek. A konferenciavezetők 
hallgatóikat értesítsék.

Á Péirtokíatás Háza hírei
A Párttörténet első évfolyamán ta­

nuló és Sztálin elvtárs életét 
tanulmányozó konferenciák csak a 
jövő héten lesznek megtartva. A pon_ 
tos időt a Néplapban később közöl, 
jük.

Ma, pénteken d. u. 6—8 óráig „In— 
spekciós konzultáció“ lesz a propa­
gandisták részére. Tartja: Megyei 
Előadó Iroda.

A „krumpli“
A kenyér után a burgonya a 

legfontosabb és legközkedvel­
tebb táplálékunk. Az emberek 
nagy többsége szereti is, ezért 
a piaci kosarak nagyrészét a 
vásárló asszonyok ézzci töltik 
meg. Újabban azonban lelki- 
ismeretlenség tapasztalható a 
burgonyaárusttás terén. Erről 
tanúskodnak Bancsi Józsefnél 
(Rákóczi utca 26.), Brcznyilzki 
Mihályné és Bccskcrcki And- 
rásné nyolcgyermekes. Szabad­
ság-telepi lakos hozzánk érke­
zett levelei, panaszai■ Megír­
ták levelükben: előfordul, hogy 
abból a burgonyából, amelyet 
a MEZöKER-nél vásárollak, 
GO—-70 százalék fagyos cs rot­
hadt, ehetetlen, moslékravaló- 
Még a burgonya nevet sem ér­
demli meg. Bancsi elvtársnő 
azt is megírta hogy a napok­
ban öt kiló burgonyát vásárolt, 
de csak négyet kapott (amely

ugyancsak ehetetlen volt) — 
mert egy kilónyi sár volt a 
burgonyán.

Általános panasz mostanában 
a piacon, hogy több szekér 
burgonyával sok esetben több 
mázsa sarat, vagy szemetei is 
kimérnek a dolgozóknak. L: 
az elárusítók lelkiismeretien 
munkáját, bizonyítja. Sem a 
vagongyári munkás felesége 
sem a textilgyári szövőnő néni 
azért vásárol burgonyát, hogy 
annak kétharmadát a szeméi­
re dobja. A jövőben a MEZö- 
KER dolgozói sokkal becsüle­
tesebben és lelkiismereteseb­
ben szolgálják ki a vevőkel. 
Ne forduljon elő az, hogy sá­
ros szemetes, rothadt burgo­
nyát mérnek la a fogyasztók­
nak. Ellenkező esetben a dol­
gozó nép megtalálja velük 
szemben az elégtételt!

— V. F. -

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
Lelepleztük 3 szabotáló kuSákoka!...

Mikepércs dolgozó parasztsága 
nap, mint nap ie kiismeretes mun­
kává! és az állammal szembeni kö~ 
telezettségének teljesítésével tesz 
hitet bé'keakarata mellett. Nem így 
az osztályellenség. Czérna József 
és Papp László ku'.ákok egy szem 
őszi magot sem vetettek el, Pápai 
József és meg több kulák pedig a 
beadást szabotálja. Ezéket sorra 
leleplezzük és a törvény ítélkezik 
felettük. Dolgozóinkat pedig még 
jobb felvilágosító munkával ne­
veljük további helytállásra.

Karacs Gábor
M kepércs.

H nul JdlíCljtillílt!
„Msövédiiik 3 bekét“ tszcs 

közös vagyona is üicyiiglaílja 
az egymillió forinté!

Örömmel olvassuk a Néplapban, 
hogy megyénk term elősző vetkdr 
zeíeinek és csoport iáinak vagyona 
egyre gyarapodik. Elkészült a zár­
számadás a kőröss'zegapátj ..Meg­
véd iük a békét” tszcs-ben is. A 
szövetkeze: vagyona meghaladja 
az egymillió forintot. Különö cn 
szépen fejlődött ebben az évben 
az áltat állomány. Most azért har­
col a csoport minden tagja, hogy 
több si.ó készítéssel, szalrnafel'.á- 
rássa! az állatokat átteleltessék. — 
Fejlett állatállománya van a nem­
rég alakult Rákóczi tszcs-nek js,

A rgyelán Lőrincné 
púi (titkár.

Bihaniagybajom teljesítette 
sllázási tervét

Biharr, agybajomban a község 
dolgozói megértették a silózás je­
lentőségét, Csaknem minden ház­
nál készítetlek silóta,karmányi, — 
Bagdi Elek dolgozó paraszt udva­
rán már 20 köbméter silótakar- 
mánv van elkészítve. Ahol elfogy 
az elkészített takarmány, olt ismét 
megtöltik a gödröket.

A község már 105 százalékban

teljesítet re silózá- i tervét. Jó pél­
dával jár elől a December 21 t-z 
tagsága. A szövetkezeiben á.lan- 
dóar. folyik a téli íakarmányké- 
szítés. Ha egy gödörből elhasz­
nálják a takarmányt, újból Wetöl- 
tur, hegy mindenképpen biztosít­
sák az állatok átte.éltetését

A biharnagybajomiak megvetik 
az olyanokat, mint G. Szabó Jó- 
z séf né kutákssszony, aid e.hagyta 
pusztulni a lovát, mert rosszul ta- 
karmányoztn. Megvetik Jenői 
Zsigmond 60 holdas kulákot is- 
aki Pestre szökött, ál.atait pedig 
itthagyta gondozás és takarmány 
nélkül. \ .

Ganl ZMgmond
Biharnagybajom.

800 kiló üzemanyag 
megiakariíásí ériem ei

Eddig külön motor hajtotta meg 
a szárítógépet, a felvonót és a 
morzsoló!. Én rájöttem, hogy a 
három gép meghajtásához egy 
erőgép is elegendő, a másik két 
erőgépet pedig más munkára le­
het használni. Ez a módszer be is 
vált s a két gép kikapcsolásával 
üzemanyagban 800, kenőolajban 50 
kiló megtakarítást értem el, vagyis 
az eddig elhasznált üzemanyag 
mintegy 30 százalékát megtakarí­
tottam.

Szabó Imre
a berettyóújfalui szárító­

üzem gépésze.

Győzelmi jelentés
Tegnap jelentették, hogy a 

hajdú-biirarmegyei tanács ipari 
osztálya hatáskörébe tartozó helyi- 
ipari vállalatok- kisipari termelő­
szövetkezetek december 17-én glo­
bálisan befejezték évi tervüké'.

A hátralévő 12 napon a vállala­
tok és k'sipari termelőszövetkeze­
tek ígérték: további lelkes munká­
vá. segítik, hogy a megye he'yi 
ipari vállalatai 107-108 százalék­
ban teljesítsék 1952-ős termelési 
tervüket.

Adjunk több szenet 
a hazának

A régi földesurak és iparmágnások 
kapitalista Magyarországában munka, 
nélküliség uralkodott. Akik do'.goz_ 
haltak, bérük olyan alacsony volt, 
hogy^ abból még létfenntartási költsé­
güket is csak nagynehezen tudták íe_ 
ti ezni.

A felszabadulás után megváltozott 
a helyzet, mert dolgozó népünk lett 
az ország jogos tulajdonosa. A Szov­
jetunió baráti támogatásával, pártunk 
vezetésével újabb győzelmeknek és 
a munkásosztil}' hatalmának köszön­
hető, hogy felszámoltuk a munkanéL 
leüli séget.

Hazánkban most meg akarjuk gyor­
sítani a szocializmus építését. Ötéves, 
tervünk nagy célkitűzései : több vas, 
több acél, több szén, fejlettebb vasüti 
forgalom, villany a falunál:, több 
traktor, kombájn a földekre. Mind, 
ezekhez egyre nagyobb mennyiségű 
szénre van szükségünk. A szenet ne­
künk. embereknek kell kifejteni a 
földből. Minél többet fejtünk, annál 
több szenünk lesz, annál gyorsabban 
lesz szebb és jobb az életünk.

Aki naponta 3 órát dolgozik és 100 
százalékot teljesít, mint szállító csil­
lés havi 7—800 forintot, mint csapat­
csillés 300—1000 forintot keres. F,zen_ 
felül, akinek egész éven át nincs 
egyetlen igazolatlan munkanapja 
sem, munkájáért az A,Iámtól még 
külön hűségjutalomban is részesül.

Minden földalatti dolgozó kap 
ezenkívül munkaruhát, bakancsot és 
sisakot, s ha családos, vagy ha kere­
sőképtelen családtagját tartja cl, évi 
58 mázsa szenet kap.

Szociális juttatások terén minden 
dolgozó évente 12 nap fizetett szabad. 
Ságban részesül. Ezenfelül még a 
földalatti dolgozók 6—12 nap pótsza­
badságot kapnak. A szállásokon 
konyha áll rendelkezésükre, hol na. 
ponta háromszor főznek. A napi há­
romszori étkezésért 9.40 forintot kell 
fizetni.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt 
bányászai szeretettel várnak minden 
új dolgozót, szívesen átadják munka- 
tapasztalataikat, hogy ezáltal elősegít­
hessék, hogy minden dolgozó többet 
tudjon termelni és többet is keres. 
hessen.

Dolgozók! Ifjak! Álljatok a szén­
csaták hősei közé. A múlt rendszer­
ben a bányásznak nem volt becsüle­
te, utolsó embernek tartották. Ma 
minden dolgozó büszke lehet arra, 
hogy a bányában dolgozhat.

Bányásznak vidéken a helyi tana. 
csokná’, toborzóknál, Debrecenben a 
Munkaerő Tartalékok Hivatalánál 
(Vöröshadsereg útja 21. lehet jelent­
kezni.

SPORT
Ünnepi sportrendezvények Hajdú 
Biharban Sztálin elvtárs 73, szüle­

tésnapja tiszteletére 
Hajdú-Bihar megye sporiolói ün­

nepi sportrendezvényekkel köszöntik 
Sztálin elvtárs 73. születésnapját. — 
Szombaton a fedettuszodában az 
úszók csúcsjavító versenyére kerül 
sor. Vasárnap többek között reggel a 
D. Lokomotív lőterén céllövőversenyt 
rendeznek.

Az ünnepi sportrendezvények sorá­
ba számít a nagyerdei stadionban le_ 
bonyolításra kerülő osztályozó mér. 
kőzés. amely alkalmával a Miskolci 
Honvéd a Vasas Izzó csapatával ját­
szi 1c.

ELMARAD AZ ORSZÁGOS ÖKÖL- 
V1VÓVERSENY

Szombaton és vasárnap rendezte 
volna meg a D. Lokomotív Debre- 
cen város ezévi egyéni ököl vívóba j_ 
nőkságát. Az országos Ökölvívóver. 
seny későbbi időben kerül megren­
dezésre, meri több élvonalbeli buda- 
pesti * versenyző sérülése miatt le­
mondta a debreceni versenyen való 
részvételt. A verseny új időpontja: 
január 31., február l.

RÖVID SPORTHÍREK 
A D. Haladás ma délután fél négy­

kor az egyetem díszudvarán vívó ve. 
gyes csapatbajnokságot rendez. A 
csapatok összetétele: 2 férfi tőr, 2 női 
tör, 2 párbajtőr. 2 kard vívó. Indul­
nak: D. Honvéd. D. Lokomotív. D. 
Haladás. — Vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a Híradó filmszínházban sport- 
filmeket vetítenek (sí. és korcsotya- 
filmeket). — Külföldi labdarúgó ered­
mény: Argentina—Portugália 3.1.
Lisszabonban játszották. — Stock­
holm: Prága—Stockholm 5:3. Jégko. 
rong mérkőzés. — A labdarúgó tár­
sadalmi szövetség ezévi munkájáról 
ina tartják az értékelést a Déri Mű. 
zeum előadótermében, este 6 órakor. 
— v\ D. Vörös Meteor december 2CL 
ától I osztályú sakkminősítő versenyt 
rendez.

3, 5, 7 órakor: Szárnyaló

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: ördög szaka, 

dék. Lengyel film.
VÍG: 4, 6, fi órakor* Szárnyaló dal. 

lamok. Uj színes, zenés, táncos szov­
jet film.

METEOR: 
dallamok.

HÍRADÓ: d. e. fél ll órától folyt, 
d. u. 4, 6, 8 órokor: Kínai cirkusz. 
Május 1. Pekir.gben.

Népnevelő I.: Postás Kultúrotthon: 
Dokument filmsorozat.

Népnevelő II: Építőipari Kultúvott„ 
hon: Orsai csomópont.

Népnevelő III: Csapókért I. párL 
szervezet: Civil a pályán.

Szabotáló kuMkokat 
ítélt el a bíróság

A napokban tárgyalta a debre­
ceni járásbíróság Kira János 
jelenleg 21 holdas halápi kulák 
és Petrucz Ernő 30 holdas nagy­
cserei ikulák ügyét- mert szabo­
tálták a termelést és a beadást.

Petrucz Ernő 70 mázsa tenge­
rivel, 36 mázsa burgonyával 260 
kiló sertéssel és a múlt évről’még 
sok más terménnyel tartozik az 
államnak. Kira János hátraléka 
°'5 mázsa, tengeri, 7-5 mázsa 
napraforgó, 10 mázsa lucerna 
i30 kiló sertés, 412 da-rab tojás.’ 
Pedig földje kiváló fekete föld 
mely még néhány évvel ezelőtt 
arró] volt híres, hogy nagyszerű 
termésátlaga volt.

Peiruez Ernő 2 évi börtönt, 
o000 forint értékű vagyonelkob­
zást, 2000 forint pénzbüntetést 
Kka János 1 és fél évi börtön! 
2000 torint pénzbüntetést. 2500 
forint vagyonelkobzást, kapóit.

Hírek
VÄRHATÖ IDŐJÁRÁS. Jobbára 

borult idő, ma sokfelé, holnap keve. 
sebb helyen lesz eső, havas eső. az 
északi megyékben és a hegyeken ha 
vazas. Megélénkülő nyugati észcl- 
nyugatira forduló szél. A Mmérsék^ 

alig változik. — a várható napi 
Középhőmérséklet december 19-rn. 
pénteken az ország egész területen 
négy fok alatt lesz.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
december hó 2l.cn délelőtt 10 órakor 
a Déri Múzeum előadótermében is 
meretter.tesztő előadás lesz. Az elő.' 
adás elme: a Szovjetunió Kommt;, 
nip'.a Pártjának XTX. kongresszusa. 
Az előadást Fodor József elvt.irs 
tartja.

Színházi műsor
MA ESTE V órakor Figaro házassága 

ErlccLbérlet.
20-án, szombaton este 7 órakor 

díszelőadás Sztálin elvtárs 73. szüle­
tésnapja, alkalmából: Villa a mellék, 
utcában, ABCD bérlet

NÉPLAP
-4 Magyar Dolgozók Pórija Hajdú. 
Bihannegyei Pártbizottságának 1 apia 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
RARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Ba jcsy-Zsilinszky u 3. 
Telefon* 42 54 és 43 40.

Alföldi Nyomda frlenhelv

SERTÉS VÁGÁST válla­
lok Benes, Török Bálint u. 
2. sz

ALBÉRLŐT felveszek, 
asztali villany eladó, Csap 
U. 36. 3. ajtó.

ISTA LLÖTR ÁGYA ki. 
szállítva és egy plüss dí­
vány eladó, Gyöngyvirág, 
u. 7.

GYERMEKSZOBABUTOR 
nagyméretű 2 rokaiméval.
Siemens zenegépes rádió, 

farkaskutya eladó, Cseme­
te u. 18.

ELADÓ sodronyos, össze 
csukható vaságy. Eaross-u. 
12., este 6 után.

ELADÓ egy családi ház 
mellékhelyiségekkel, «azon­
nal beköltözhető, Hajdú, 
böszörmény, Ságvári Endre 
krt 02.

EGY 120 kg-os fiatal hí­
zott mangalica sertés eladó 
Boldogfalva u. 5.

MEGBÍZÁSBÓL perzsa, 
panafix bundák eladók, 
Végh Gyula Vöröshadsereg i 
út 1a 69. 2. em, j

( 250x300 príma szőnyeget
vennék Címet leadni Si~ 
monffy u. 22.

FUVOTTGUMTS, golyós, 
csapágyas, kétkerekű kézi. 
kocsi eladó. Nyil u. 2P.

ELADÓ 4x4 méteres víz­
mentes ponyva, 100' ib pék 
veknikosár, Párducz, Ber­
csényi u. 29.

ELADÓ 16 szál 3 méte­
res deszka, 1 ajtó, Rákóczi 
u. 21. sz.. keresztéoület.

törpepapagáj, be.
szedre tanítható fiatalok, 
tenyészpárok minden szín. 
ben, nevető gilicék, dísz­
páva kedves karácsonyi 
ajándék. Kalitkák klsebb- 
nagyobb méretben, gyer­
mekasztalka paddal eladók 
Pacsirta u. 15.

ELADÓ egy sertés élve 
vagy Kivágva, Tanító u. 20

DOLGOZÓ szülők gyér. 
mekeinek gondozását váll 
la lom, Kígyó u. 13. balra" 
2. ajtó.

KÉTSZOBÁS összkom­
fortos, beköltözhető félház 
eladó, Bornemissza u 14. i

KÉTAKNÁ5 neoperpé- 
tum kályha eladó Domb u.
з. , III. ajtó.

INTELLIGENS fiatalem­
bert lakótársnak keresek, 
Érdeklődni csütörtöktől 
SámsonLúli építkezésnél, 
Mélyépítő Normairoda.

FOTELEK, márkás fest. 
meny, varrógép, kertipad, 
kűtesövek eladók Varga-
и. fi.

GUMIKEREKŰ hordár­
kocsi és egy 10 q-ig mérő 
mázsa súlyokkal " eladó, 
Nap u. 4.

SZÉKEK.- asztalok, bőr. 
diszmüves szerszámok, vil. 
lanyvezsó demizsonok el­
adók, Gambrinus 23 a. I. 
cm.

TÖBBFÉLEKÉPPEN ál. 
1 ívható gyermekhintaszék 
Cadó, Nemzeti, Bank ház­
felügyelőnél.

14—18 ÉVES fiukat, lá_ 
nyolcat nyomdásztanuló­
nak felveszünk. Jelentke­
zés: reggel 8—9 óráig Al­
földi nyomda, Debrecen. 
Böszörményi.út 6. A. H.

TISZA VASVÁRI (Büd- 
szentrnihályon) község bel. 
területén 4 szoba, konyhái» 
melléképülettel 400 négy­
szögöl területen lévő la. 
kőhazamat elcseré'em Deb 
reccnben levő hasonló la­
kóházért. Értekezni lehet 
Debrecen Ingatlanközvetí­
tőnél.

HÁ ZINYULVÁSARLÁST 
szombaton zsi bogón ál tar­
tunk, nyolctól délig. Pró. 
mesá'Jattenyésztő Vállalat.

AH
A 24/3. sz. Építőipari 

Vállalat felvesz debreceni 
munkahelyre építőipari
szak. és segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet hétköz­
nap fél 9. tol délután 5 
óráig. Varga u. 1. sz. alatt.

A. H.
JÓ állapotban lévő rö­

vid. és hosszúszárú gumi­
csizmákat, valamint éjjeli­
őr által használható bun­
dákat vesz a Hajdú-Bihar. 
megyei Épületelemgyár. 
Kálvin.tér 3. szám alatt.

Alt

HZ MDP
IX. évfolyam

A

Üzemeinkbe:! 
lető nagyszerű] 
iatóan igazolj 
mélyebb gyök] 
Sztahanov-moa 
ben állnak bej 
gályosok, gé] 
donyvezelők 
losok sorába, 
háti“ sebességj 
a fejlődést- 
munka új hő] 
liajhászásbóV’ 
technikai képi 
látják csupán; 
lizmus épilésfl 
lermelékenyséd 
mérhetetlen s] 
nov-mozgalmu] 
rehajtása fehr 
nul egybetartó] 
mert a dolgoz] 
és a belőle 
mozgalom hat] 
tájékokat tár 
vünk vegrehai 
lenül hasznosa

Nemcsak szál 
kamódszerátad] 
lalati anyagól 
ban is napi'ól 
az élenjáró do 
.Vmíg 3—1 cv' 
lenség volt az 
käs, aki ren<| 
szerűen tanitc 
addig ma mj 
lom felkai olaj 
ellenkezője igí 
az olyan 
nyújt elvtársi 
rudaknak■ Fi
szabadidejük!)]
makkor nem 
re gyűjtik 
kát, megmagí 
magasabb lei] 
sének feltételi 
sokat, műveli 
elsajátítása j‘F 
munkához vei 

Ezek az a 
kívül jelenj 
mozgalom fej 
sabb lenne, 
elölte akad áll 
né iramát 
munkánk m| 
ga..

A legnag; 
akadály még 
-Vz építőipai 
dul. hogy 
kaját új mó| 
végezni, a 
azonban nej 
a szüksége­
kéi lő szakuj 
nem kétsége 
galoin csak 
diginél is ( 
galommá. 
a műszaki 
matos az a 
giaellátás, 
lenőrzésc t 
kell monda 
ges feltétele 
éldtőiparba 
sősorban a 
hogy gazd: 
része még 
a Sztahaiu 
sjgé’- Ncn: 
ennek fejle 
elekében, 
például mi 
ezelőtt is k 
jesilményel 
sztahanovi: 
tak a mű 
késett az < 
kiosztása-

k.


